

Обмяна на опит

Горски служители и пожарникари участваха в обучение за гасене на горски пожари в Австрия

Горски служители от Северозападното държавно предприятие и пожарникари от Участък „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Априлци, участваха в обучение за гасене на горски пожари в Каринтия, Австрия. В продължение на седмица в началото на септември българите обменяха опит с австрийските си колеги в специализиран образователен център за доброволци в Клагенфурт. Обучението бе организирано от фондация „Априлци“, представявана от Красимира Димова, която от години живее в Австрия и подпомага с благотворителни дейности родния си град Априлци. До момента с нейна помощ на противопожарната служба в града и региона са дарени пет противопожарни автомобили от техните колеги в провинция Каринтия. Домакини и инициатори бяха началникът на противопожарната служба на Каринтия инж. Рудолф Робин, неговият предшественик инж. Йозеф Мешник, с активното участие на кмета на Санкт Якоб Гунтрам Пердахер и кмета на община Априлци инж. Тихомир Куценски, който придружи огнеборците и участва в обучението.

Учебният полигон в град Клагенфурт е единственият по рода си в Австрия и е специализиран в симулиране на различни видове пожари в реални условия. Лесовъдите и пожарникарите от България тренираха с ново противопожарно оборудване за извънредни ситуации и почерпиха опит от своите колеги по няколко основни теми, свързани с раз-



пространението на пожара при различни симулирани ветрове на склона, ролята на наклона на терена, ефективното използване на противопожарните раници и други. Центърът дава възможност в различните полигони да бъдат пресъздавани ситуации с естествени горящи материали, при гасенето на които обучаваните практикуват на възпламенени повърхности, при високи температури, обгазяване, променливи наклони на терените, промяна на интензивността на огъня в различните части на пожара. Целта на обучението е в контролирана среда да се придобие първоначален опит, водещ до ефективност и бързина в действията на пожарникарите и горските служители и безопасност за тяхното здраве при гасене в реални условия. Участниците в интензивния курс се учат да взаимно-

действат помежду си в различни групи, да обслужват хеликоптерни площадки при пълнене на контейнери с вода, предназначени за гасене на недостъпни участъци в горите и други.

„Пожарното управление на доброволческите отряди на Каринтия си сътрудничи с България от години и това сътрудничество е устойчиво. Фокусът е върху ученето един от друг и един с друг“ – казва инж. Клаус Чабушник – ръководител на Държавното противопожарно училище в Клагенфурт.

„В България има много малко доброволчески противопожарни формирования. За сравнение в Австрия има почти 260 000 пожарникари, като почти всички са доброволци“ – писа по повод австрийското онлайн издание kaernten.org.at.

Това е второто по рода си обучение за български огнеборци, като за първи път се включват и горски служители. Очаква се сътрудничеството с Пожарното управление на доброволческите отряди на Каринтия и Държавното противопожарно училище да продължи с бъдещи съвместни проекти.

